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A kor mány több éves adó csök -
ken tés ről dönt a kö zel jö vő ben.
Mit gon dol, er re meg van a fe -
de zet?

– Ki je lent het jük, hogy a
költ ség ve tés ál la po ta most
meg fe le lő, az anya gi ala pok
adot tak a kor mány ter ve i nek
meg va ló sí tá sá hoz a több éves
adó csök ken tés te kin te té ben.
Csök kent ha zánk ál lam adós -
sá ga, vissza fi zet tük a gaz da -
ság po li ti kai dön té sek sza bad -
sá gát kor lá to zó nem zet kö zi
hi te le ket, ki ke rült Ma gyar -
or szág a túl zott de fi cit-el já -
rás alól és ki sza ba dult az inf -
lá ci ós spi rál ból. Az el múlt öt-
hat év ben ha zánk utol ér te
ma gát, a gaz da sá gi sze rep lők
pe dig ki hasz nál ták azo kat a
le he tő sé ge ket, ame lye ket 2008
tá ján a hi bás gaz da ság po li ti -
kai dön té sek kö vet kez té ben
el sza lasz tot tak. Nö vek szik a

GDP, egy re több a mun ka-
hely és bő vül a ter me lés is.
Ma gyar or szág egy ér tel mű fej -
lő dés nek in dult, a gaz da sá gi
fel len dü lés, a ter me lé keny-
ség fo ko zá sa pe dig to vább se -
gít he tő az adó ügyi vál toz ta -
tá sok kal. Eze ket egyéb ként
már ko ráb ban is ja va sol tuk
és ezt az aján la tot a jö vő ben
is in do kolt nak tart juk.

Mi lyen adó ügyi vál toz ta tá -
so kat ja va sol na pon to san?

– Az adó rend szer te kin te -
té ben vé le mé nyem sze rint
leg in kább a mun ká val kap -
cso la tos köz ter hek csök ken -
té sét kel le ne foly tat ni, te hát
a já ru lé kok vagy a sze mé lyi
jö ve de lem adó vagy adott eset -
ben ezek együt tes mér sék lé -
sé re van szük ség. Meg győ ző -
dé sem to váb bá, hogy a kö -
vet ke ző évek fó ku sza az Ál -
la mi Szám ve vő szék ál tal már

több al ka lom mal be ve ze tés -
re ja va solt „fenn tart ha tó ki -
fe hé rí tés” kell le gyen. Az il -
le gá lis vi szo nyok fel szá mo -
lá sá ért újabb és újabb olyan
in téz ke dé se ket kell meg hoz-
ni, ame lyek az tán nö vel he tik
az adó be vé te le ket.

Mi re gon dol pon to san?
– Az adó be sze dés ha té kony -

sá gá nak nö ve lé se nem csak
ön cél, ha nem esz köz is le het
ar ra, hogy az adó kulcs ok csök -
ken hes se nek, és ez ál tal a gaz -
da ság ver seny ké pes sé ge ja -
vul has son. A gaz da ság ki fe -
hé rí té sé ből szár ma zó több le-
tet az ál lam ki sebb adó kul-
cs ok, vagy cél zott ked vez mé -
nyek ré vén az adó zók nál hagy -
hat ná, mellyel se gít he tő pél -
dá ul a bé rek emel ke dé se, de
a ki sebb adó kulcs ok ha tá sá-
ra to vább fe hé red het a gaz -
da ság is.

Mi szük sé ges ah hoz, hogy a
je len le gi fo lya mat fenn tart ha tó
le gyen?

– Min de nek előtt a ver seny -
ké pes ség egyik leg fon to sabb
si ker kri té ri u mát, az ál lam -
me nedzs ment meg újí tá sát
em lí te ném. Itt az át lát ha tó-
ság, az el szá mol tat ha tó ság és
az in teg ri tás kö ve tel mé nyé -
nek tel je sí té se mel lett az ered -
mé nyes ség kö ve tel mé nye már
nem csak el vek szint jén fo -
gal ma zó dik meg, ha nem olyan
konk rét in téz ke dé sek be épít-
ve, mint pél dá ul a köz in téz -
mé nyek tel je sít mé nyé nek mé -
ré se. Az Ál la mi Szám ve vő-
szék 2016-ban már meg fo gal -
maz ta a rend szer meg újí tá -
sá val kap cso la tos ja vas la ta it,
ame lyek nek dön tő több sé gét
a kor mány el fo gad ta. A ja -
vas la tunk sze rint az ered mé -
nyes köz pénz fel hasz ná lás fel -
té te le len ne pél dá ul, hogy a
kor mány ál lít son min den
egyes adó fo rint el köl té se elé
ered mény kö ve tel ményt, mér -
je a kö ve tel mé nyek tel je sü -
lé sét. Le gyen min den fo rint
el köl té sé nek el szá mol tat ha -
tó fe le lő se, és a köl té se ket év -
ről év re el len őriz zék is. Az új
kö ve tel mé nyek nek to váb bá
tük rö ződ ni ük kell az ál la mi
ve ze tők ja va dal ma zá si, tel je -
sít mény ér té ke lé si rend sze ré -
ben is. Az Ál la mi Szám ve vő -
szék to váb bá már rég óta szor -
gal maz za, hogy a költ ség ve -

té si ki adá sok kal szem ben ha -
té kony sá gi és ered mé nyes sé -
gi kö ve tel mé nye ket is ha tá -
roz za nak meg. Fon tos, hogy
a költ ség ve tés fe je ze ti, il let-
ve in téz mé nyi elő i rány za tai
ese té ben leg alább az le gyen
meg ha tá roz va, hogy az elő i -
rány zat fel hasz ná lá sá nál a
kor mány a meg ta ka rí tást tart-
ja cél sze rű nek, vagy azt, hogy
az adott összeg ből mi nél több
és jobb el lá tást biz to sít son az
ar ra jo go sul tak szá má ra. Ezért
mon dom, hogy a „fenn tart -
ha tó ki fe hé rí tés” egy komp-
lex, a tel je sít ményt és a ha té -
kony sá got kö zép pont ba ál lí-
tó gaz da sá gi fo lya mat, in téz -
ke dés so ro zat kell hogy le -
gyen.

A kor mány a több éves adó -
csök ken tés mel lett a bé rek (pél -
dá ul a mi ni mál bér) eme lé sé ről
is dön tött. Mit gon dol, a mi ni -
mál bér és a ga ran tált bér mi ni-
mum nö ve lé sét mind egyik vál -
lal ko zó ki tud ja gaz dál kod ni?

– A bér eme lé sek alap ját
szin tén az el múlt évek ad ják.
A gaz da sá gi sze rep lők töb-
bet ter mel tek, mű kö dé sük
ha té ko nyabb lett, a fi ze té se-
ket ilyen kö rül mé nyek kö -
zött biz ton ság gal le het nö -
vel ni. To váb bá a kö vet ke ző
évek ben élet be lé pő bér eme -
lé se ket egy faj ta kor rek ci ó-
nak is te kin tem, ami kor is
nem tör té nik más, mint hogy
a mun kál ta tók és az ál lam

meg ad ják az al kal ma zot tak -
nak azt a nö ve lést, ami a 2008
óta el telt idő szak ban meg il -
let te vol na őket. A bér eme -
lé sek nek ter mé sze te sen le -
het nek vesz te sei is. Nagy a
va ló szí nű sé ge an nak, hogy a
mi ni mál bér és a ga ran tált
bér mi ni mum drasz ti kus nö -
ve lé sét több sze rep lő, pél dá-
ul a kis- és kö zép vál lal ko zói
kör egy ré sze nem tud ja majd
ki gaz dál kod ni, de ez más
szek tor ban is elő for dul hat.
Nem sza bad el fe led kez ni
azon ban az adó rend szer ben
vég re haj tott egy sze rű sí té sek -
ről, fel kí nált könnyí té sek ről,
ezek rész ben kom pen zál hat-
ják a bér nö ve ke dést. Mind -
emel lett meg győ ző dé sem,
hogy a jö vő ben amúgy is szük -
ség lesz gé pe sí tés re és az in -
no vá ci ós be ru há zá sok ra, mi -
köz ben el ke rül he tet len más
fej lett meg ol dá sok ki ala kí tá-
sa, al kal ma zá sa is. A bé rek
eme lé sé ből kö vet ke ző ki hí-
vás így vég ső so ron ösz tön -
ző leg hat hat a be ru há zá sok -
ra, mi vel a ha té kony ság ra és
az in no vá ci ó ra tö rek vés ke -
rül het elő tér be. Azt gon do-
lom, hogy ez összes sé gé ben
jó té ko nyan hat hat a ki me ne-
ti tel je sít mény re, a szol gál -
ta tá sok szín vo nal ára, va la-
mint a vál lal ko zá sok és vég -
ered mény ben az egész ma -
gyar gaz da ság ver seny ké pes -
sé gé re is.
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A fenntartható kifehérítésre és a hatékonyságra kell koncentrálni
Az adóbeszedés hatékonyságának növelése nemcsak öncél, 

hanem eszköz is lehet arra, hogy az adókulcsok csökkenhessenek

Domokos László, az Állami Számvevőszék elnöke

A gaz da sá gi sze rep lők töb bet ter mel tek, mű kö dé sük ha tékonyabb
lett, a fi ze té se ket ilyen kö rül mé nyek kö zött biz ton ság gal le het nö -
vel ni – nyi lat koz ta szer kesz tő sé günk nek Do mo kos Lász ló az Ál -
la mi Szám ve vő szék el nö ke, a Költ ség ve té si Ta nács tag ja, s hoz -
zá tet te: „a kö vet ke ző évek ben élet be lé pő bér eme lé se ket egy faj ta
kor rek ci ó nak is te kin tem, ami kor is nem tör té nik más, mint hogy
a mun kál ta tók és az ál lam meg ad ják az al kal ma zot tak nak azt
a nö ve lést, ami a 2008 óta el telt idő szak ban meg il let te vol na
őket.”


